

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

в хозяйствах управления
на 14 мая

В первой колонке показан процент выполнения плана сева ранних овощных культур, во второй — картофеля.

Совхозы:

«Безруковский»	1,0	—
«Притомский»	9,0	12,0
«Сидоровский»	—	—
«Ильинский»	22,0	3,6

«Еланский» 1,0

«Осниковский» 1,4 0,9

Колхозы:

«Вперед»	—	15
им. Димитрова	—	2,5

* *

Время не ждет, время топит. Уже перевалило за вторую половину мая. А речь приходится вести о посеве ранних культур. По времени семена их уже давно должны быть в земле. В какой-то степени повлияла неблагоприятная погода. Но только ли поэтому затянули сев ранних овощей, картофеля?

В совхозе «Ильинский» из 20 гектаров моркови посеяли только десять. А в «Безруковском» вообще не приступали — не подготовили вовремя почву. Когда дело касается только двух десятков гектаров, то никаких оговорок не должно быть. Ведь чем раньше посев — выше будет урожай. Такова особенность этой культуры.

В мае совхозы должны сдать продукцию с открытым грунтом: 470 ц лука-батуна, 160 ц редиса. Судя по срокам посадки выполнение этих планов находится под угрозой срыва. Еще не везде посажен редис, а он, как известно, растет 45 дней.

Подошло время сева огурцов под пленочные укрытия. Однако, практически к этой работе никто не приступал. Запоздали с высадкой рассады, так как в весенних теплицах не подготовлен грунт. В совхозе «Ильинский» пленка еще не натянута. В «Безруковском» натянута пленка, но не завезены перегной и грунт. Надо не-

медленно начать расстановку дуг для пленочных укрытий и производить посев в каркасах и теплицах. Объем работы предстоит сделать немалый. Будет ощущаться нехватка рабочей силы, если сейчас не принять решительных мер.

Как ни странно, директора хозяйств, за исключением директора совхоза «Осниковский», все еще не договорились со школами и не составили график участия учащихся на полевых работах не только на летний период, но даже на май.

Наступила теплая погода. Надо незамедлительно посеять морковь, свеклу, редис, укроп, лук-батун. Пора приступить к севу и среднепоздних культур. Надо максимально использовать технику, организовать работу в две смены, развернуть соревнование за перевыполнение сменных заданий.

Задача сейчас состоит в том, чтобы в любую погоду садить картофель. Иначе не должно быть. Потому что по плану мы должны посадить его при полной загрузке сажалок за 20 рабочих дней. Срок растянутый. Да если мы еще не в полную меру будем использовать технику, то можем затянуть эти сроки выше всяких допустимых. Тем более, что с началом уже опоздали.

ниях совхоза. Надо сказать, что неплохих результатов добились П. И. Тельцов, Н. М. Заречнев, А. П. Дулгинский. Во втором отделении отличился коммунист А. А. Йутылкин. За три дня он посадил 13,5 га картофеля. План ранней высадки картофеля уже перевыполнен, приступили к посадке среднепоздних сортов. Норма выработки выполняется каждым агрегатом не менее чем на 130—140 процентов.

Мы делаем все возможное, чтобы к 1 июня весь картофель на площади 500 гектаров был посажен, — говорит Л. М. Осипов.

Е. ОГНЕВ.

Наперекор трудностям

Главный агроном совхоза «Притомский» Леонид Михайлович Осипов только что вернулся с полей. Я застал его и старшего агронома Макара Семеновича Ельникова за раскладкой плана. Неожиданный разлад весенней распутицы спутал все запланированное. И все-таки сев не прекращается. К концу подходит посадка ранних овощей. Отлично трудятся механизаторы на посадке картофеля в первом и втором отделе-

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

<p

В районном комитете народного контроля

НЕШТАТНЫЙ ОТДЕЛ

Районный комитет народного контроля утвердил на последнем заседании нештатный отдел по культуре, народному образованию и здравоохранению. В него вошли нештатные инспекторы: от отдела культуры Л. И. Шиманович, от района В. А. Клинова, от центральной районной больницы Е. В. Бармина, от отдела соцобеспечения Г. П. Мерзлякова, от кинофикации И. Ф. Сюткина, директор Сидоровской средней школы И. В. Гиревенко, врач В. А. Фарнель. Заведующий нештатным отделом утверждена инструктор гайдика КИСС В. И. Ефименко.

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Народными контролерами установлено, что на землях совхоза «Сосновский» участились случаи самовольных вырубок леса. Недавно рабочий совхоза Кузнецова срубил на жерди 52 дерева, чем нанес ущерб лесному хозяйству на 584 рубля. Чтобы спрятать концы, нарушитель порядка видевших его за этим занятием людей пригласил к себе на дом и угостил самогоном, изготовленным из ворованный в совхозе патоки. Только вмешательство медицинских работников спасло жизни этих людей от сильного отравления.

По настоящему дозорных народы незаконно заготовленные жерди у Кузнецова изъяты и переданы совхозу. За самовольную вырубку леса и изготовление самогона материал на Кузнецова передан в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности.

Самовольные порубки леса на территории, принадлежащей совхозу «Сосновский», стали возможными потому, что руководство хозяйством не наладило охрану народного добра, не меры воздействия. П. МЕДОВ,

член районного комитета народного контроля.

„ШАГАЕМ С ЛЕНИНЫМ“

Если бы вы заинтересовались происхождением названия «Шагаим» — так именуется местность в Бардинском районе, где расположен колхоз «Азербайджан», — то услышали бы любопытную историю.

Было это в тридцатые годы, когда колхоз «Азербайджан» только создался. Робко, с опаской шли крестьяне в артель. То и дело над селом Хасили поднимались языки пламени, горели дома активистов. В ночи грохотали кулацкие обрезы. Но идею новой жизни, все глубже проникавшей в сердца крестьян, нельзя было ни расстрелять, ни поджечь. Одним из страшных ее пропагандистов был бедняк Байрам Гусейнов. Он ходил по домам, убеждал крестьян вступать в колхоз. Датой рождения артели считается день, когда над мазанкой, где разместилась контора, появилось красное полотнище. Рабочий 25-тысячник, приехавший в село из Баку и оказавшийся единственным грамотным человеком в нем, вывел на кумаче: «Шагаем с Лениным».

С тех пор прошло почти сорок лет, но эти два слова и сейчас можно прочитать над новым зданием правления колхоза. А местность вокруг него так и называют «Шагаим». Крестьяне только приспособили к азербайджанскому языку окончание слова и перенесли ударение на последний слог.

«Азербайджан» — одно из самых богатых хозяйств в республике. В прошлом году его прибыль превысила два миллиона рублей. Каждый колхозник заработал в среднем 125 рублей в месяц. В колхозе получают самые высокие в республике урожаи хлопка, зерна. За последние три года почти втрое увеличилось поголовье овец.

В домах колхозников — телефоны, газовые плиты, телевизоры, водопровод. Для детей открыто три общеобразовательные школы, построенные на средства артелей, музыкальная школа. Всегда многолюдно в колхозном Дворце культуры, где действуют несколько кружков художественной самодеятельности.

А. ГОЛЬДЕНБЕРГ,
Р. ГРИГОРЯН.
Корр. ТАСС.

Ближе к лесу

Наше школьное лесничество работает уже три года. Зимой мы охраняем лес, летом садим сажен-

цы, проводим обработку междурядий.

Как хорошо прийти туда, где растут деревья, посаженные тобой, и отдохнуть в чистом зеленом лесу! Но чтобы лес был приятным для человека, его нужно охранять. Поэтому мы призываляем пио-

тет народного контроля обязал дирекцию совхоза и лесхоз усилить охрану леса как в хозяйстве, а также и на территории лесхоза.

ТЕПЛОЕ ГНЕЗДЫШКО

Хорошо было устроилась Ф. Т. Пичугина. Заключила трудовое соглашение с инспекцией госстраха на уход за принадлежащими этому учреждению лошадьми. Но выполнять работу не собиралась. Лошади находились на попечении конюхов первого отделения совхоза «Сосновский». Им Пичугина платила за уход из своей зарплаты половину долю. Зато ей шел грудовой стаж, она исправно получала ежеквартально для подкормки лошадей по 500 килограммов овса и ячменя и использовала их для откорма собственных свиней и другой домашней живности.

И, возможно, долго бы продолжалась вот такая жизнь хапуги. Вмешались народные контролеры и сказали свое твердое — хватит! В районном комитете спросили с руководителя — начальника госстраха по Новоузенскому району Г. Г. Величкина. Оказалось, что он все знал. По его молчаливому благословению свили теплое гнездышко Пичугина и ее супруг Н. И. Савосин, который тоже не прочь поживиться за счет государства. Поэтому комитет народного контроля предложил тов. Величкину аннулировать незаконное трудовое соглашение, сделать изменение записи в трудовой книжке Пичугиной, исключающее стаж работы. За злоупотребление служебным положением, нарушение трудового законодательства комитет сделал тов. Величкину начет в размере половины месячного заработка. Предупредил, что при повторении подобного к нему будут применены более строгие меры воздействия.

П. МЕДОВ,
член районного комитета народного контроля.

УЛЬЯНОВСК. Мария Александровна и Володя Ульяновы. Скульптура работы народного художника РСФСР П. И. Бондаренко, установленная около дома, в котором семья Ульяновых жила с 1871 по 1875 гг.

Фотохроника ТАСС.

52

Комсомольская жизнь

БЕРЕГИ ЕГО

Сейчас, накануне XVI съезда комсомола, молодежь вступает в ряды ВЛКСМ. Думается, и наш делегат во Дворце съездов Анфиса Попова сможет с гордостью доложить, что только за 120 дней юбилейного года районная организация выросла на 406 комсомольцев. На сегодняшний день она насчитывает 3011 человек.

Однако за общей цифрой скрывается подчас бездеятельность отдельных организаций. За минувший год ни на одного члена не выросли организации Терсинского лесоучастка, совхозов «Лысий», «Ильинский», им. Куйбышева, «Кузнецкий», 1-Бенжерской и Нижне-Кинерковской школ. К сожалению, некоторые молодые и энергичные преподаватели все еще не набрались смелости вступить в ряды передовой молодежи. По нескольку месяцев не вставали на учет учителя-комсомолки Бенжерской средней школы

В. Линники и Т. М. Булаева. Растет организация — должна расти и дисциплина. Но бывает, что с удивлением обнаруживаешь в почтовом конверте учетную карточку В. Никитина из Терсинского лесоучастка. А вот комсомолка Н. Кизилаева додумалась доверить свой комсомольский билет почте в сопровождении трех рублей и записки, в которой просит взимать взносы, сделать отметку и возвратить обратно. Вопиющая халатность, мягко выражаясь. Комсомольский билет хранится только лично комсомольцем, и лишь учетная карточка может пересыпаться заказным письмом, но это дело сектора учета района и никого больше.

Сотни юношей и девушек заканчивают школы, едут учиться в вузы, техникумы, училища. Многие вступают в трудовые коллективы. Во всех случаях необходимо уведомить райком или явиться лично для внесения изменений в учетную карточку или снятия с учета.

Л. БРЫКОВА,
заведующая общим
отделом РК ВЛКСМ.

неров и комсомольцев района вступить в школьные лесничества и в общества охраны природы, вести борьбу с вредителями зеленого друга — леса.

ШКОЛЬНОЕ
ЛЕСНИЧЕСТВО
Кузедеевской средней
школы.



В блокном агитатора

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Верховный Совет СССР как высший орган государственной власти страны был впервые создан в соответствии с Конституцией СССР 1936 года, в результате выборов, проведенных в 1937 году. Он состоит из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей.

В палате Совета Союза представлены общие интересы всех граждан СССР независимо от их национальности. Совет Национальностей представляет интересы национальностей СССР, связанные с их национальными особенностями.

В Совет Союза избирается один депутат от 300 тысяч населения, в Совет Национальностей — от союзных республик по 32 депутата, от автономных республик по 11 депутатов, от автономных областей по 5 депутатов и от национальных округов по одному депутату.

Обе палаты равноправны. Закон считается утвержденным, если он принят обеими палатами. Наличие двух равноправных палат выражает последовательное проведение в жизнь национальной политики Коммунистической партии.

Депутаты Верховного Совета СССР — представители трудящихся, призванные выражать волю народа и обеспечить его коренные интересы. Всего в Верховном Совете нынешнего, седьмого созыва 1517 депутатов: 767 в Совете Союза и 750 в Совете Национальностей. Все они люди труда, их интересы — это интересы народа.

В Совете Союза 358 депутатов или 46,7 процента состава палаты — рабочие и колхозники. Из 220 рабочих, избранных в эту палату, 51 человек с предприятий машиностроения, 63 — из металлургии, угольной, нефтяной и химической промышленности, 20 — из строительства, 13 — с железнодорожного транспорта, 35 — из совхозов, 7 — из других отраслей народного хозяйства. Среди депутатов Совета Союза 104 руководителя и специалиста промышленных предприятий, совхозов и колхозов, 992 депутата или 65,4 процента избраны впервые.

В составе Совета Союза — 160 работников партийных, профсоюзных и комсомольских органов и 30 военнослужащих. Депутатами палаты избрано 19 работников учреждений Академии наук СССР и академий наук союзных республик, 13rectоров и заведующих кафедрами высших учебных заведений, 9 директоров и преподавателей общеобразовательных школ, 9 врачей, 18 работников литературы и искусства. В Совете Национальностей — 184 рабочих и 156 колхозников. Вместе они составляют 45,3 процента депутатов палаты. В палату избрано 110 руководящих работников партийных органов, 131 работник советских учреждений, 19 профсоюзных и комсомольских работников, 26 военнослужащих.

Среди 84 депутатов палаты, представителей науки и культуры 13 работников учреждений Академии наук СССР, отраслевых академий и академий наук союзных республик, 6 rectоров и заведующих кафедрами высших учебных заведений, 13 директоров и преподавателей общеобразовательных школ, 12 врачей, 29 работников литературы и искусства.

Совет Союза и Совет Национальностей возглавляют Председатели палат и почетные заместители Председателя. При палатах имеются Совет старейшин, постоянные комиссии: планово-бюджетная, по промышленности, транспорту и связям, по строительству и промышленности строительных материалов, по сельскому хозяйству, по здравоохранению и социальному обеспечению, по народному образованию, науке и культуре, по торговле и бытовому обслуживанию, законодательным предположениям, по иностранным делам, по делам молодежи, мандатная комиссия.

Верховный Совет избирается сроком на 4 года. Законодательным органом является сессия, которая созывается два раза в год. На первой сессии после выборов избирается Президиум Верховного Совета СССР, Председатель, 15 заместителей Председателя и 20 членов. Между сессиями Президиум Верховного Совета осуществляет законодательную власть, издает указы, которые затем утверждаются на очередной сессии, организует и проводит очередные выборы.

Высшим исполнительным и распорядительным органом власти является Совет Министров СССР, который образуется на совместном заседании обеих палат — Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

■ Маршрутами профессий

Забава или необходимость

Как-то в редакцию робко зашла школьница, положила на стол тетрадь. Рассказала, что учится в десятом классе, пишет стихи, рассказы. Девушка (назовем ее Валей М.) просила подсказать, как надо писать, правильно ли она пишет и т. д. Разумеется, ответить, как надо писать, не так уж просто: даже маститому литератору придется бы подумать, спроси его об этом. А вот свое мнение о стихах Вали мы охотно высказали. Но прежде работник редакции спросил:

— Ты кому-нибудь показывала свои стихи?

— Старшей сестре. Она сказала, что в жизни все не так, как я пишу. А как надо писать — я не знаю.

— Ну, а друзьям ты показывала стихи? Обсуждали вы их, спорили?

— У нас в школе нет литературного кружка. А так — ребята стесняются, хотя пишут стихи многие, — с горечью ответила девушка.

Валя, как она сказала, мечтает стать журналисткой. Для нее очень важны советы друзей, педагогов-литераторов. Но совета, оказывается, дать некому. Я разговаривал с работниками района, учителями, интересовался, как работают в школах литературные кружки. Сначала вроде бы ответы утешали: да, такие кружки есть во многих школах. Литературно-драматические в Таргайской, Сосновской, Осиновоплесской школах... Но не обсуждают ребята свое творчество, хотя многие хотели бы, ограничиваются литературными диспутами, докладами.

И. В. Турин — один из строителей совхоза «Металлург». Как только сошел снег, застучали топоры на отведенном участке для строительства весенних теплиц. Их одиннадцать, общей площадью 2530 квадратных метров. Тепличный городок в первом отделении совхоза «Металлург» начал свою рабочую биографию.

И одним из тех, кто обтесал первые столбики, был Турин.

На снимке: И. В. Турин.

Фото Б. ХИМИЧА.

Всей семьей

В марте перед дирекцией совхоза «Безруковский» встал вопрос о строительстве пяти весенних пленочных теплиц. Своими силами стройгруппа построить их в сжатые сроки не могла. Вырвали студенты Сибирского металлургического института. Они построили нам четыре теплицы.

Но как быть с пятой? Обратились к своим строителям. Молодой коммунист Александр Андреевич Гейнбихнер взялся за это нелегкое дело. Отличный столяр, добровольственный труженик вместе со своей семьей, не считаясь с личным временем, выполнил эту работу.

Н. ДЕМИН, секретарь первичной партийной организации совхоза «Безруковский».

В. ШЕВЦОВ.

ПОЛЯМ-МОГУЧУЮ ТЕХНИКУ

Деревня и научно-технический прогресс

Развитие сельского хозяйства неразрывно связано с ростом байнов. Их будет поставлено новым машинам. Принимаются меры для организации выпуска в этом году большие прошлогоднего. Хозяйства получат дополнительно значительное количество доильных установок, дробилок кормов и других агрегатов.

Промышленность начнет в 1970 году выпуск 54 новых машин. По своим техническим характеристикам многие из них значительно превосходят своих предшественников. Главное их отличие в более высокой производительности, которая достигается благодаря увеличению мощностей машин, ширины захватов и скорости агрегатов.

Однако следует отметить, что потребности колхозов и совхозов в ряде типов машин еще не будут полностью удовлетворены. Вместе с машиностроителями нам предстоит изыскивать дополнительные резервы для усиления помощи сельскому хозяйству.

Отрадно, что заводы-изготовители стали больше уделять внимание соблюдению требований действующих санитарных норм и техники безопасности, подчеркнул В. М. Швыдько. В частности, на ряде тракторов установлено подпрессорное сидение, положение которого можно регулировать. Применены устройства для обдува кабины теплым воздухом, стеклоочистители с электрическим приводом вместо ручного и ряд других новшеств, улучшающих условия труда тракториста.

Одно из условий высокопроизводительного использования техники — своевременный и качественный ремонт. В настоящее время проведена реконструкция почти 3,5 тысячи ремонтных предприятий «Сельхозтехники». Они оснащены новейшим оборудованием.

Сейчас заканчивается разработка такой технологии ремонта тракторов, которая позволит повысить их послеремонтный эксплуатационный ресурс до 75—

80 процентов по отношению к прошлогоднему.

Принимаются меры для диагностического оборудования, позволяющего точнее определять техническое состояние машин без их разборки и тем самым резко снизить затраты на содержание техники.

Что дает применение диагностики, видно на примере колхозов Богодуховского района Харьковской области. Здесь институтом ГОСНИТИ совместно с районным объединением «Сельхозтехники» проводится работа по внедрению технической диагностики тракторов без их разборки. Было проверено 105 тракторов. Они отработали положенный срок и подлежали ремонту. Однако после проверки их технического состояния с использованием диагностических средств оказалось, что фактически необходимо было восстановить только 26 машин.

Остальным тракторам после проведения техходов и устранения отдельных неисправностей продлили технический ресурс на 500 и более часов. Тем самым были сэкономлены большие средства.

Для улучшения технического обслуживания автотранспорта создается широкая сеть специализированных станций.

На систему «Сельхозтехника» возложены и новые функции. Это прежде всего производство и монтаж оборудования на крупных животноводческих комплексах — планы монтажных работ в минувшем году перевыполнены. Вместо 10,5 тысячи комплексно механизировано более 12 тысяч ферм.

Важной задачей «Сельхозтехники» является транспортное обслуживание хозяйств по централизованной доставке грузов. Колхозы и совхозы получат 46 миллионов тонн минеральных удобрений, или на восемь миллионов тонн больше, чем в прошлом году.



ЧТО ПОСЕЕШЬ...

Июльская жара гонит городских жителей от пыли, дыма в прохладу лесов, к свежести реки. Трое юношей вместе с девушками решили провести свободные дни на реке Кондома в окрестностях поселка Ашмарино. Они купались, загорали, веселились так беззаботно, как умеет веселиться только молодежь. Вечером разожгли костер. Сидели вокруг костра, пели песни до глубокой темноты. Поздней ночью пошли в палатку. Бессонница не терзала их нервы — через несколько минут все спали.

Тузовский давно заметил эту палатку. «Там, наверное, есть чем поживиться», — сказал он своим друзьям Ходарину и Трушину. Они поддержали его: скучно было ребятам. Пригласили еще пятерых: кроме Александра Тузовского, все — несовершеннолетние. И вот стихийно образовавшаяся «банда», возглавляемая Тузовским, двинулась к объекту намеченной «операции».

Чтобы придать себе смелости, по дороге вооружились палками. У главаря в руке был детский пистолет, похожий на настоящий, Марьян вооружился резиновым шлангом.

Власова проснулась от какого-то шума. Кто-то стучал палками по палатке и требовал всем выйти из нее. «В чем дело?» — спросила она. Проснулись и остальные. «Дайте закурить!» — послышалась голос из-за палатки. Другой голос потребовал три рубля. Налетчики продолжали колотить палками.

Вышли двое парней и девушка. Один из них дал Марьяну закурить. Другой спросил: «В чем дело?» «Дай три рубля», — пристал к нему Тузовский. «Где я тебе их возьму?» — ответил тот. Тузовский, как видно, любитель решительных действий, не раздумывая, стал его избивать. Марьян проявил «солидарность». Со своим другом он набросился на второго. Поддерживаемые распоясавшимися подростками, Марьян и Тузовский ворвались в палатку. Там быстро сломили сопротивление третьего парня. Избили его: один — детским пистолетом, другой — резиновым шлангом. Наконец, парню с разби-

тым в кровь лицом удалось выбраться из палатки. В это время налетчики в поисках наживы шарили в палатке и вокруг. Воробьев после долгих и упорных поисков в рюкзаке нашел, наконец, вещь, которая привлекла его внимание — дамские часы. Сидоров, ничего не обнаружив в сумках, зашел за палатку и увидел свитер, висевший на окне. Свитер понравился, и он надел его — ночью было сырое и прохладно. Остальные, перерыв вещи, ничего ценного не нашли и захватили с собой банку борща, тушеники и сгущенного молока. По дороге в поселок они стели награбленные продукты. Внимание Тузовского привлек красивый свитер. Он попросил продать его. Сидоров, довольный добычей, отказался. Под утро усталые, но довольные хулиганы разошлись по домам.

Только и всего? Да, только. Возбуждено уголовное дело — хулиганы предстанут перед судом. Еще несколько подростков, вставших на путь преступлений. И кто знает, когда все начальствует, когда их потянуло на «большую дорогу»? Влияние ли «улицы» и преступной компании, или старшего дружка с разбойническими наклонностями — Тузовский уже судился за хулиганство, — или же книжки и фильмы про «гангстеров» оказали свое дурное действие? Сейчас речь не об этом, а о другом — о воспитании. Где оно, воспитание — семья, школы, общественность? Если таковы его плоды — это нечто кудышнее воспитание.

Но ведь это цветочки, а ягодки можно предотвратить. Может быть, многие из них не понимали серьезности происшедшего, для них это была еще игра, двоим тогда было только по тринадцать лет. Может быть, некоторые оказались случайно в этой компании, а другие, слабовольные, подались настырному и наглому заводиле? Человек, который вырастет из такого подростка, может стать плохим и хорошим. Какими будут эти мальчики в будущем, зависит от их родителей, учителей, коллектива, в котором они живут.

И. ГУРЬЯНОВ.

